

Kávésok Lapja

XVI. évfolyam

A Budapesti Kávésok Ipartestületének hivatalos lapja
Megjelenik kéthetenként

8. szám

Szerkesztőség :
Budapest VIII József-körút 38 1/5, Tel.: 1-303-75

Felelős szerkesztő :
GOSZTONYI JENŐ

Kiadóhivatal :
Budapest, VIII. Rökk Szilárd u. 31. Tel.: 1-314-00

Emlékeztető

MIRŐL NE FELEDKEZZÉK MEG?

Április 20-ig tartoznak a vigalmi adóközösség tagjai április havi vigalmi adóátalányukat megfizetni.

Április 20-ig be kell küldeni az április 15-én érvényben volt étlapokat az Árellenőrzés Országos Kormánybiztosához.

Április 25-ig befizetendő a személyzet illetményeiből levont kereseti-, külön- és rokkantellátási adó.

Április 26-án (péntek) délután 1 órakor előjárásigazítás az ipartestület tanácstermében.

Május 5-ig megfizetendő a II. negyedévi tüzeltér részlete.

Május 5-ig tartoznak bejelenteni a székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóságnál kávé- és teakészleteiket azok, akiknek 1939. évi október 8-án készleteik voltak és ez a készlet egészben vagy részben megvan.

Május 6-ig megfizetendő a vigalmi adóközösségekben nem levő, nem átalányozott kávéházak vigalmi adója.

Május 10-ig az adóközösség tagjai tartoznak megfizetni május havi forgalmi és fényüzési adóátalányukat.

Május 15-ig fizetik fényüzési adójukat azok, akik nem tagjai az adóközösségnek.



BUDAPESTI KÖZPONTI ÁLTALÁNOS TEJCSARNOK R. T.

Telefon: 14-62-65. Sürgőncim : Köztej.

350 FÍÓK

árusítja a fővárosban és környékén

"KÖZPONTI" néven a kiváló minőségű ismert PASZTÓRÓZOTT kanna és palack tejet HABTEJSZINT, KÁVETEJSZINT, TEJFELT, PASZTÓRÓZOTT CSEMEGEVAJÁT YOGHURTOT KRÉMSAJTOT stb.

TEJIVÓ CSARNOKOK :

- IV. Kecskeméti u. 5.
- V. Erzsébet téri kiosk
- V. Berlińi tér 9.
- VI. Teréz krt. 32.
- VI. Városliget, (Vilma királyné uttal szemben)
- VII. Károly Király ut 3/c. Pünkösdfürdő

Esterházy Perzsgő

Budapest, VII., Rákóczi ut 4.

Tel : 141-598.

Minden hétfő, péntek, hústalan nap!

Megjelent a

Kávésipari Tájékoztató

A kávéipari mestervizsga anyaga, Kapható az ipartestület irodájában,

Meghívó.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének előjárósága folyó évi április hó 26-án (péntek) délután 1 órakor a testület tanácstermében

Ü L É S T

tart, melyre az előjáróság t. tagjait meghívja.

Budapest, 1940. április 15.

Dr. Havas Nándor sk. főjegyző

Mészáros Győző sk. elnök

Félrevert harangok

Hosszu, hideg, nagy hőtömegeket hozó tél után a tavaszi olvadás árvizet ontott hazánk legtermékenyebb, kenyereadó tájaira.

A hó elolvadt, a vizek kiléptek medrükből és elárasztották a földeket, a falvakat, leromboltak házakat és nyomorba döntötték beesületes, szorgalmas magyarok ezreit.

És megszólalt a budai várban Magyarország Nagyrúdnak szava, aki minden magyart segítségére szólít és mindenkítől áldozatot és támogatást kér.

Ezekhez a szavakhoz nincs mit hozzátennünk, minden kinek egy kötelessége van, azokat megszívlelni és követni.

Ipartestületünk tagjai sohasem vonták ki magukat a hazafias kötelességteljesítés alól, meg vagyunk győződve — bármily nehéz időket élünk — mindenkéi megszívlelni ezt a legmagasabb helyről jött felhívást és meghoz minden tőle telhető áldozatot.

Azt hisszük, felesleges minden felhívás, minden rábeszélés, minden kartársunk tudja, mi a kötelessége.

Salgó gőzmosógymár és fehérneműkölcsönző

A legmodernebb berendezés. Mosás lágyi olt vízben
VI, Vörösmarty ucca 54. — Pontos kiszolgálás
Olcsó árak! Telefon: 116-286

Az örök téma

Amióta iparunk szociális kérdései törvényesen rendezettek és életbeléptek, szinte szünet nélkül figyelmeztetjük kartársainkat azok pontos betartására. Állandóan küldjük a felhívásokat, információkat, az utasításokat, magyarázzuk a rendeleteket, nyomtatványokat bocsátunk rendelkezésre, hogy mindenki tisztában legyen a reá háruló kötelezettségekkel.

Sajnos, a békéltető bizottságunk elé kerülő és mindjobban szaporodó panaszok tömege azt bizonyítja, hogy kartársainknak egy része nem hajlandó tudomásul venni azt, hogy a munkaviszonynak minden vonatkozása ma már törvényesen szabályozva van, a rendeleteknek büntető szankciói vannak, amelyek az ellenük vétőkkel szemben igen szigorú retorziókat irnak elő.

Abból, hogy eddig csak kevés esetben indított meg a kihágási eljárás, nem következik az, hogy a rendeleteket nem kell betartani és mindenki a saját feje után eszelekedhetik.

Eddig az illetékes hatóságok bizonyos türelemmel várták, amíg a rendeletek az életbe átmennek és megvalósulnak a maguk teljességében. A mindjobban szaporodó panaszok tömege azonban oda fog vezetni, hogy a hatóság élni fog jogaival és eljár a szociális rendeletek megszegőivel szemben.

Nagyon messze vezetne ha ezeknek a rendeleteknek nagy anyagát most újból ismertetnők, hisz azokkal ma már minden iparizónak tisztában kell lenni. Tudjuk, hogy a rendeleteknek is vannak a gyakorlatban végrehajthatatlan, vagy csak nehezen végrehajtható részei, ez egy okkal több, hogy mindenki ezekkel a kérdésekkel a legnagyobb gondossággal foglalkozék.

A leggyakoribb panaszok a „munkarend” körül merülnek fel. Ha van is munkarend, az olyan helyen van kifüggesztve, ahol a munkás nem látja, vagy nem férhet hozzá. De a szabályszerűen elhelyezett munkarend sincs sokszor a kellő gondossággal kiállítva. A legtöbb vita a munkaközi szünet

Kávéházi és étteemi abroszok

fehér és színes kivitelben,

Szinnyomatos kerti abroszok

a legszebb mintákban

legelőnyösebben beszerezhetők

KOLLIN TESTVÉREK textilnagykereskedő cégnél
Budapest. V., Szt. István tér 5.

Telefon: 1-892-92.

feltüntetése körül van, amikor a munkarendben csak annyit van, hogy a „munkaközi szünet 1 óra”. Hogy a munkás ezt mikor veheti igénybe, az nem látható. Így azután a kilépett munkás azt panaszolja, hogy bár a munkarendben a munkaközi szünet fel volt tüntetve, azt nem tudta igénybevenni, mert nem tudta, mikor illeti meg az őt.

Sokan nem hajlandók tudomásul venni azt, hogy az előirt szabadnap mindig 34 órai — és nem 24 órai — pihenőt jelent. A szabadnap 24 órája, csak az előirt napi 10 órás pihenő leteltétől számít. Így kerültek a békéltető bizottság elé esetek, amikor a munkás hosszú hónapokra visszamenőleg kéri a szabadnap megtérítését.

Fordultak elő esetek, amelyek azt mutatják, hogy vannak olyanok, akik a százalékelosztás rendszerét önkényesen magyarázzák. Kétségtelen, hogy a százalék kulcsának és felosztási módjának megállapítása a munkaadó joga, de nem jelenti azt, hogy az egyik munkáskategória keresetét a másik terhére meg lehet rövidíteni. A főpincért helyettesítő fizetőpincér díjazását nem lehet a felszolgálók keresetéből levonni. A jelenleg szokásos 40:60 százalékos felosztási kulcs azt jelenti, hogy a százalékból 40 százalék a fizetési szolgálatra, 60 százalék a felszolgálói munkára esik, ennél fogva a fizetőt, vagy kiegészítő fizetőt a 40 százalékból kell díjazni.

Tapasztaltuk, hogy az elszámolások körül is hibák történnek. Apró cédulák, könyvek és más feljegyzések szerepelnek, amelyek rendszerint igen hézagos bizonyításra adnak módot. Pedig testületünk a törvényes feltételeknek megfelelő nyomtatványokat bocsát a kartársak rendelkezésére, amelyeknek használata és pontos kitöltése a konzekvenciák alól mentesít.

Sorra vehetnők a békéltető bizottság elé került eseteket, amelyek legtöbbje azt igazolja, hogy ezeket az ügyeket kartársaink egy része bizonyos nemtörődomséggel kezeli.

Tény az is, hogy a panaszok jó nagy része alaptalan és minden jogalap nélkül való. De maga az, hogy mégis tárgyalásra kerülhettek, azt mutatja, hogy olyan technikai, adminisztrációs hibák történnek, amelyek tisztázására tárgyalásokra és felvilágosításra van szükség.

Ismételten figyelmeztetjük kartársainkat arra, hogy a rendeleteket be kell tartani. Ezért azokat meg kell tanulni. Kétes, vagy nem világos esetekben forduljanak az általuk fenntartott és érdekeiket szolgáló ipartestülethez, amely minden adminisztrációs formáság nélkül készséggel ad felvilágosítást.

Az alkalmazottak kereseti adójának kivétele

Tudomásunk szerint a kerületi adószámveteli osztályok mostanában adják ki az alkalmazottak kereseti adóátalányát megállapító végzéseket. Azt tapasztaltuk, hogy egyes esetekben az általán megállapítása alkalmával a személyzetnek járó ellátás értékelésénél figyelmen kívül hagyták az OTI azon rendelkezését, hogy a vendéglátó üzemek személyzete részére kiszolgáltatót élelmezést csupán a megszabott értékek háromnegyed részével kell felvenni. Ilyen esetben a végzést 15 nap alatt a m. kir. pénzügyigazgatósághoz kell fellebbezni. A fellebbezések az illetékes kerületi adószámveteli osztálynál adandók be.



**SZENT
ISTVÁN
CSALÁDI SÖR**

1 1/2 literes
zárt palackokban

Kőbányai Polgári Söröző
gyárlmánya.

HIREK

A járdafoglalási engedélyek ügyében ipartestületünk elnöksége előterjesztéssel fordult a székesfőváros polgármesteréhez, melyben a kávéosok édekeinek figyelembevételét kérte. Az előterjesztést a testület elnöke személyesen adta át dr. Dóra Sándor főkapitányhelyettesnek, kit a kérelem pártolására kért fel. A testület eljárását siker koronázta. A székesfőváros polgármestere f. é. április 5-én kelt határozatával megengedte hogy a Rákóczi uton a terraszok f. é. aug. 25-ig felállíthatók.

Előjárósági ülés.

Felhívjuk előjárósági tagjaink figyelmét, hogy testületünk előjárósága f. évi április hó 26-án (pénteken), déli egy óraker tartja április havi ülését. Kérjük az előjáróság és számvizsgáló bizottság tagjait, hogy az ülésen minél nagyobb számban vegyenek részt.

Nem lesz az idén nyári időszámítás. Mult hét keddjér értekezlet volt a kereskedelmi minisztériumban a nyári időszámítás bevezetésének kérdésében. Tudvalevőleg az egész magyar gazdasági élet a nyári időszámítás bevezetése mellett foglalt állást, elsősorban takarékosági okokból. A legmagasabb fórumok is megértéssel fogadták ezt a kívánságot, de a keddi értekezleten mégis úgy kellett döntenie, hogy a nyári időszámítás bevezetését elejtik, legalább is egyelőre. A magyar államvasutak kifogására döntöttek az értekezleten ilyen értelemben. A MÁV ugyanis kötve van a külföldi vasuti összeköttetésekhez és ezeknek az átállítása a nyári időszámításnak megfelelően, hosszabb tárgyalásokat és előkészítést igényel. A rendelkezésre álló idő rövid és így kétséges, hogy át tudják-e hidalni az előkészítés nehézségeit, de ha igen, a nyári időszámítás bevezetésére akkor még az idén sor kerülhet.



Hogy élnek Hollandiában? Egyik nagyvárad lap Hollandia gazdaság helyzetéről hosszabb cikkben számol be. A többi között a következőket írta: „Ha itt valaki vaj nélkül enné a kenyert szegénységből, az olyan „égbekiáltó” szegénység volna, amit itt el sem lehet képzelni s amit nem tudna az ember még nézni sem. Egészen természetes, hogy ha az ember kenyert kér az ebédhez — azt vajjal megkenve kapja. De



1821-1897

Kneipp, a józan életnek, az egészséges és észszerű táplálkozásnak egyik nagy előharcosa volt. Ő adta nekünk a kiváló és egészséges népkávét, a Kneipp malatakávét. Minden Kneipp malatakávé csomag iránta való tiszteletből, az ő képmását és aláírását viseli.

Gschwindt-féle

Aqua vitae és egyéb likőrkülönlegességek, főzelék és gyümölcskonzervek

vajaskenyérrel eszik az emberek a sajtot, a dzsemet, az ániszos cukrot, a heringet, vagy a csokoládéport is."

A „Jelenkor“ ajánlása. Felhívjuk kartársaink figyelmét a Katona Jenő neves hírlapíró szerkesztésében megjelenő „Jelenkor“ c. hetilapra, mely magas kulturális nivójánál, aktuális anyagánál fogva a kávéházak közönségének népszerű olvasmánya.

Öt százalék a szállodák és penziók idegenforgalmi járuléka. Budapest főváros, az idegenforgalom érdekében szükséges anyagi eszközök biztosítására, a szállodákban és penziókban bérbeadott szobák bére után idegenforgalmi járulékot szed. Erre új szabályrendeletet szerzett, amelyet a belügyminiszter jóváhagyott. A polgármester kiadta a szabályrendelet végrehajtási utasítását, eszerint az idegenforgalmi járulék a bérösszeg öt százaléka, kizárólag a bérbeadót tereli s kivétési alapja a szobák hatóságilag helybenhagyott bére, amelyből a fűtésért és fürdőszobáért szedett díjak levonhatók, a különágó díja ellenben járulékköteles. A járulékot havonként utólag, a hónap 8-áig kell befizetni a főváros pénztárába.

Kártyaparti a „Mohamed Abu Tig“ kávéházban.

Londonból jelentik: Az indiai Bhoevadi benszüllött negyedében „Mahomed Abu Tig“ kávéházában négy mohamedán és két hindu India kedvenc kártyajátékát, a chamssacherint játszotta, amely a huszonegyeshez hasonló kártyajáték. A két hindunak hihetetlen szerencséje volt a játéknál és egyik rupiát a másik után nyerték el a mohamedánoktól. A derék muzulmánok kezdték a pechet egy kicsit túlzottnak találni, így az egyik közülük korrigálni próbálta szerencsését. Hamiskártyásfogással, mindig a legszükségesebb lapot varázsolta elő, csak az volt a baj, hogy a hinduk észrevették a csalást és rögtön tiltakozni kezdtek. A mohamedánok megesküdtek



Schillinger Anna Gőzmosógár RT
Budapest VI. ker
Telefon 121-385. Vörösmarty-utca 47b
Az ország legrégibb modernül berendezett gőzmosója

arra, hogy becsületesen játszottak és nem csaltak de ez sem segített, szó szót követett és csakhamar véres verekedés tört ki a kávéházban, amelybe mindkét oldalon beavatkoztak a jelenlevők is. A verekedés végén hét halott és 70 sebesült borította a kávéház padlóját, sőt az előtte elterülő utcát is. Egy zászlóalj angol katonának kellett kivonulnia, hogy helyreállítsa a rendet Bhoevadiban. Mint ilyenkor történni szokott, most is számtalan járókelő megsebesült. Közöttük van India egyik legszebb filmszínésznője is, aki legutóbb a Hindu siremlék második filmrevitele során vezető szerepet játszott. A hindu filmsztár véletlenül éppen akkor tett látogatást a benszüllött negyedben, amikor a verekedés kitört és a szerencsétlen művésznőt a verekedés hevében leszúrták.

Fürdőruhában fejszolgálni: tisztességtelen verseny.

A texasi és floridai nyaralóhelyek pincérei egységes mozgalmat kezdtek női kollégáik ruhaviselete ellen. A rettenetes melegben ugyanis a pincérlányok, akiket különben is fiatalság és szépség szempontja szerint válogattak össze rövidke kis strandgyenruhában, vagy feszes tülkóban szolgálták fel a megrendelt ételeket. A vendégek — amint a pincérek megállapították, — szivesebben ültek olyan asztalokhoz, ahol fürdőruhába öltözött kiszolgálás volt és a férfipincérek, akik frakkban dolgoztak a forró napon, még bevételük egy részétől is elesetek a „tisztességtelen verseny“ miatt. Most azután egységfrontot alakítottak érdekelk megvédésére és sztrájkokkal fenyegetőznek arra az esetre ha a pincérek nem öltöznek fel valamennyien.

Ipari és közigazgatási hírek

A magántisztviselők hétfégi pihenője.

A 12.116—1930. M. E. számú rendelet 1. §-ának utolsó előtti bekezdése további rendelkezésig felfüggesztette a 3000—1938. Ip. M. számú rendeletnek a tisztviselői munkaidő szabályozására vonatkozó rendelkezéseit — így a hétfégi pihenőidőre vonatkozó rendelkezéseket is. A felfüggesztés tartama alatt tehát a felek szabad egyezkedésétől függ, hogy a hétfégi pihenő betartassék-e és ha igen, miképpen tartassék be. Megjegyzendő azonban, hogy a 3.000—1938. Ip. M. sz. rendelet hatálya alá tartozó tisztviselők tekintetében a heti 44 órán túl végzett munka túlmunkának minősül és arra a 12.116—1939. M. E. számú rendelet 1. §-ának utolsó bekezdése szerint is a túlmunkának minősített munka teljesítése esetében járó magasabb munkabérekre vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni (77.540—1939. I.—KKM, szám).

Billiárdasztalok vétele eladása.

Behuzásokat és javításokat azonnal elkészítjük
Alpakka, üveg, és porcellánáru emblémával is legelőbban.

Fried Zsigmond és Fla.
VI., Király u. 44. Tel.: 129-134. Kölcsonzés!

Ajánlok mindennemű **üveg, porcellán és zomancadényeket** legelőnyösebb árakon. **Gacs edénybolt.** Allandó edénykölcsönzés. Budapest, VIII. Ór ucca 4. Telefon: 33-66 44.

A le nem vont MABI-járulék nem illetmény.

A közigazgatási bíróság kimondta, hogy ha a munkaadó az öt egészben terhelő MABI-járulékot az alkalmazottra áthárítható felerészét, ténylegesen át nem hárítja, ez az át nem hárított félrész nem mérősíthető illetménynek.

A vendéglátó iparban alkalmazottak munkaidője és túlmunkájának díjazása.

A miskolci Kerületi Kereskedelmi- és Iparkamara közli az érdekeltekkel, hogy a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 64.922—1939. szám alatt kelt leiratával a vendéglátó ipari alkalmazottak pihenő idejére és munkakeretükhöz vonatkozó rendelkezések tekintetében elvi jelentőségű megállapítást tett. Ezútszerint azonban ez a gyakorlatban nem érvényesül, mert a munkaidőre vonatkozó rendelkezések hatályának felfüggesztése folytán a napi 14 órás munkakeret és a napi 10 órás pihenő idő be nem tartása címén túlóradíj-követelésnek nincsen helye feltéve, hogy a heti munkaidő a 60 órát nem haladja meg. (21.342—1939.)

Csak teljes szolgálati év nyújt fizetéses szabadságra igényt.

A 3.000—1938. Ip. M. számú rendelet (Közgazdasági Értesítő 1938. évf. 135. oldal) 27. szakasza első bekezdésének világos szövege szerint annak az alkalmazottnak jár fizetéses szabadság, aki ugyanannál a munkaadónál egy évi folytonos szolgálatot teljesít. E rendelkezést nem lehet úgy magyarázni, hogy egy évnél kevesebb szolgálat az egy évi szolgálat után járó fizetéses szabadság arányos részére nyújt igényt. (2.903—1939. XIII. Ip. M.)

Az ipari tisztviselők legkisebb munkabére szempontjából irányadó iskolai végzettség.

Az ipariügyi miniszter 72.943—XIII. 1938. sz. leiratával azt közölte a Kamarával, hogy az iparban alkalmazott tisztviselők legkisebb munkabérért megállapító és 45.231—1938. Ip. M. sz. alatt megerősített határozat hatálya szempontjából az érettségi bizonyítvánnyal egyenrangúnak a 63.000—1938. V. K. M. sz. rendelet (Budapesti Közlöny 1938. évi 134. sz.) B. fejezetében megjelölt tanintézetek teljes elvégzését (tehát ahol érettségi vizsga van, annak letételét is) tanúsító bizonyítványt kell tekinteni.

A különféle munkakörben foglalkoztatott munkások legkisebb munkabére.

Olyan esetekben, amikor valamely munkaadó egyidejűleg több szakmát folytat s ezek közül legkisebb munkabérek csak egy szakmára vannak megállapítva, a több szakmában dolgozik. Ebben az esetben az alkalmazottak tekintetében a helyzet a következő:

Amennyiben a több szakmában foglalkoztatás kizárólag elkülönítve történik, azaz megállapítható, hogy a munkavállaló az egyes szakmákban külön-külön mennyit dolgozik, neki a legkisebb munkabért arra az időre kell fizetni, amikor a legkisebb munkabér hatálya alá eső szakmában dolgozik. Ebben az esetben sem lehet azonban a legkisebb munkabérhatározatban megállapított időegységbéreket (órabér, napi bér, havibér stb.) csökkenteni, vagy megszünteni. Amennyiben pedig a több szakmában foglalkoztatás nem kizárólag



elkülönítve történik és nem állapítható meg hogy a munkavállaló az egyes szakmákban külön-külön mennyit dolgozik, neki a megállapított legkisebb bért a munkában töltött időre kell megfizetni. (1939—26848. XIII. Ip. M.)

Munkaidő meghosszabbítása tárgyában az iparhatósághoz benyújtott bejelentések illetékmentessége.

A kerületi előjárók értekezlete felhívja az ipariügyi előadók figyelmét arra, hogy az 1937:XX. tc. alapján kiadott 3000—1938. Ip. M. rendelet 7. és 8. §-a alapján a munkaadónak a munkaidő meghosszabbítása esetén az iparhatósághoz tett bejelentései az illetékjegyzék 14. tétel g) pontja értelmében illetékmentesek.

Az OTI egész járuléka a munkavállaló keresményéből nem vonható le.

A munkaadói bíróság előtt igen érdekes per folyt le a napokban. A perben arról volt szó, hogy a munkaadó előzetes írásbeli megállapodást létesített munkásával arról, hogy a törvény szerinti egész társadalombiztosító járulékot keresményéből levonni engedi. A munkügyi bíróság kimondta, hogy a szerződés erkölcstelen és ezen az alapon bírói védelemben nem részesíthető.

Egyik tag kilépésével is érvényben marad a közkereseti társaság iparjogosítványa.

Konkrét eset kapcsán a kereskedelmi miniszter foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy mi történik, ha közkereseti társaságból egyik társ kilép. A 27.373—1939. K. K. M. sz. határozat szerint, még ha a kilépő személy az alapító és a társulás előtti iparjogosítvány az ő birtokában is volt, akkor is a régi iparjogosítvány a közkereseti társaságban benmaradó tagokat jogosítja fel arra, hogy az ipart tovább folytathassák. Természetesen az iparendéyleük megfelelő záradékolása után. A kilépő tagnak új iparendéylet kell váltania.

Ezzel kapcsolatban megállapítja a határozat, hogy társulás esetén alaki hiba az, ha valamely már meglévő iparjogosítványra rávezetik a társulás tényét, mert ilyen esetben új iparigazolványt kell kiadni. Ha azonban ez az alaki hiba már megtörtént, akkor az iparjogosítvány alapján az ipar éppúgy folytatható, mintha az iparigazolvány kiadása helyesen történt volna meg. A nagyfontosságú határozatot a hivatalos Közgazdasági Értesítő ismerteti.

Rovarirtópor sváb, ruszni, pincebogár, hangya és hasonló férgek **biztos ölőszere** a Flubó.

Gyártja és forgalomba hozza:

Villányi József

„Aerosan” műszaki és vegyipari üzeme

Budapest VIII., Rákóczi-tér 10. sz. Telefon: 130—186.

Márvány lapok

GÓTS EDE Bpest. V., Légrady Károly u. 14.

Tel: 299—202

Alapított 1865. évben

HENNEFELD

jégszekrénygyár

Budapest, VI., Ó ucca 6. Telefon: 1-120-26
1-156-46Szab jégszekrények, sörkimérő készü-
lékek, autom. elektromos hűtőszekré-
nyek és hűtőkamrák

Cimre ügyelni: csak Ó ucca 6. sz.

Jéghűtéses és
önműködő elektromos
fagylalkészítőgépek
konzervátorok és
jégkészítőkKedvező fizetési feltételek!
Árjegyzék ingyen és bérmentve**A Kávésok Áruforgalmi R.-T.**

Budapest, VIII., József krt. 38.

ezuton közli igen tisztelt üzletfeleivel, hogy
kávékban és teákbanha e cikkekben minden utánpótlás szünetel, hosszú
időre elégséges mennyiség felett rendelkezik. A vál-
lalat itt tároló készletei kizárólag finom, nemes fa-
jokból állanak, úgy, hogy vevőink kiszolgálásánál
továbbra is elsőrendű minőségeket garantáljuk.A Kávésok Áruforgalmi Részvénytársasága
még a mostani nehéz időkben is, hü marad ahhoz
a régi elvéhez, amely a minőségek színvonalának
változatlan fenntartását célozza és ezért felhívjuk
igen tisztelt Vevőink szives figyelmét, hogy ma. —
midőn a kávéházi publikum amugy is magas árakat
kénytelen fizetni, — fokozottabban ügyeljenek kávé
beszerzésüknél annak elsőrendű minőségére.

Telefon: 139-277

Saját pörköldé.

Ifj. Grünwald Mór

Ferenc József rakpart 6.

Telefon: 183-439. — Üveg és porcellán

Márványbólépületburkolást, portálokat, kávéházi asztalokat minden
szinben a legolcsóbb árban készít**Kronemer Dávid** márványipari üzemeBudapest, X., Kőbányai ut 39. (Hungária körut sarok)
Telefon: 1.378.69.**Berkovits**papíráru gyár kávéházi, ét-
termi és cukrászati kellékek

Budapest, VII. Sip utca 4.

Telefon: 142-531.

NAGY IGNÁC pincefelszerelési
cikk raktára

BUDAPEST, VII., KÁROLY KÖRUT 9.

Ajánlja dusan felszerelt raktarát, u. m.: borszivattyuk,
szűrőgépek, palackok, parafadugók, címkék stb. T. 141-515**Balilla**

a nemes üdítő ital.

Kristály ásványos forrás viz csak Szent Lukács védjeggyel eredeti**Vörösréz és vasedény énozások**
Alumínium és Rozsdamentes
acéledények borszűrők, átalakítás és
javítások**Globits István**
Réz és fémműves üzeme

Telefon: 330-74

Hattyu gőzmosó és fehérnemű
kölcsonzó vállalat
száraz vegytisztítás és festés

Budapest VII., Klauzál utca 8. Telefon 138 559

Az ország legnagyobb gőzmosó üzeme, legmodernebbül
berendezve! Legkíméletesebb mosási rendszer.

Csakis

PIATNIK

KÁRTYÁT!

Felelős kiadó: DR. GAÁL ENDRE.
Lakása: Budapest, VIII., Röck Szilárd-u. 31.
Nyomta: Hoffmann és Társa könyvnyomdája
Budapest, VII., Kazinczy-utca 5.